

# Четыре сессии без «троек» — и платить за учебу не надо

министерство образования и науки рекомендует всем вузам России переводить на бюджетные места студентов-контрактников, которые учатся на «хорошо» и «отлично» в течение четырех семестров.

## АНДРЕЙ ЛЕОНИДОВ

«Известия» писали, что в феврале президент России дал поручение министерству разработать меры по переводу на бюджетные места студентов с хорошей успеваемостью, которые в связи с кризисом имеют проблемы с оплатой обучения. И вот, как сообщил замминистра Владимир Миклушевский, такие рекомендации подготовлены и уже направлены в вузы. Причем они разработаны по результатам анализа уставов вузов, в которых закреплены правила перевода студентов на вакантные бюджетные места. Как показал анализ, в одном вузе для перевода требуется учиться на «отлично» в течение шести се-

местров подряд, в 150 вузах — в течение четырех семестров. «Закрепленная в ряде уставов норма о необходимости учиться только на «отлично» является явно запретительной мерой», — считает Владимир Миклушевский.

Минобрнауки предлагает переводить студентов по результатам каждой сессии, то есть два раза в год. При этом не ставится жесткое условие учиться только на «отлично»: студенты должны иметь в зачетных книжках хорошие и отличные оценки в течение четырех семестров. Одновременно предлагается закрепить в уставах вузов четкие правила перевода. Например, если на одно вакантное место претендует более одного человека, в этом слу-

чае должно учитываться участие студента в общественной жизни вуза. «Здесь важную роль должны играть органы студенческого самоуправления, а процедуры должны быть максимально прозрачными и гласными», — отметил замминистра. Ребятам, которые попали в трудную жизненную ситуацию, чьи родители потеряли работу, будут переводить на бюджетные места в первую очередь, для этого им необходимо иметь положительные и удовлетворительные оценки.

В целом сегодня во всех российских вузах насчитывается свыше 91 тысячи вакантных бюджетных мест, которые освободились в результате отчисления нерадивых студентов за неуспеваемость. На бесплатные места, по данным вузов, в ближайшее время планируется перевести около 26 тысяч студентов-контрактников.

# Выпускников вузов задействуют на общественных работах

Минобрнауки направило в правительство план содействия трудоустройству выпускников образовательных учреждений, которые рискуют не найти работу в связи с кризисом.

## АНДРЕЙ ЛЕОНИДОВ

Как сообщил замминистра Владимир Миклушевский, этот план подразумевает комплексный характер мероприятий, а меры по содействию трудоустройству выпускников образовательных учреждений разрабатываются Минобрнауки совместно с регионами, службами занятости, Минздравсоцразвития и Рострудом. В частности, в 2009 году будет увеличено количество бюджетных мест аспирантуры и магистратуры для студентов, желающих продолжить обучение. Кроме того, в рамках региональных программ занятости предлагается организовать стажировку ВЫПУСКНИКОВ ВУЗОВ на обществен-

ных работах. На них выпускник будет задействован в течение шести месяцев, получая за это зарплату. Так, по Московской области минимальный размер оплаты за такой труд предполагается на уровне 4330 рублей в месяц. Эти зарплаты будут финансироваться за счет субсидий из бюджета.

Такой вариант занятости выпускника можно сравнить с фактически оплачиваемой практикой, считают в Минобрнауки. Сейчас здесь проводят мониторинг содействия количества выпускников, имеющих риск оказаться нетрудоустроенными, количеству мест для такой стажировки, предусмотренных в региональных программах. В случае несо-

ответствия министерство обращается к регионам с просьбой принять меры по увеличению числа таких мест. «Мы нацелены дойти до каждого выпускника с тем, чтобы риск нетрудоустройства был минимален», — подчеркнул замминистра.

Будет усилено и такое направление работы, как служба содействия трудоустройству выпускников или кадровое агентство на базе образовательных учреждений. В настоящее время, по данным Минобрнауки, в 317 вузах из 345, подведомственных Рособразованию, такие службы содействия созданы и уже проводят большую работу.

Как следует из аналитических расчетов министерства, всего планируется трудоустроить 59% выпускников профучилищ и лицеев, 54% — техникумов и колледжей и 60% — выпускников вузов.